产教融合应用平台"华联就业在线"全方位提升职业教育信息化高质量发展。高效能促进学生实习就业

私立华联学院与深圳搜牛科技有限公司共同研发产教融合应用平台——"华 联就业在线",并成功应用于职业教育的学生就业、企校合作及校企深度产教融 合的落地运营,平台运营三年来累计合作企业 1050 家,提供累计就业岗位 1.5 万个,参与招聘学生累计 9000 余人次。

"华联就业在线平台"以学生就业应用效能为着力点,以职业教育产教融合有效落而地布局,全面实现全流程教学、实习、就业协同互动。

高质量充分就业,是衡量职业教育产教融合人才培养结果的唯一标准。

为贯彻落实党中央、国务院"稳就业、保就业"决策部署及省教育厅的相关通知精神,促进我校毕业生早就业、更充分及高质量就业,在疫情防控和现场应急防护等工作的前提下,我校于2021年12月25日举办了私立华联2022届毕业生"线上+线下校园供需招聘会",来自广州、深圳、佛山等地区的110家企业参加了本届招聘会,为毕业生提供就业岗位约3000多个。



学校董事长侯德富(左起3)等校领导和联合主办方代表为获得

"求职自我介绍1分钟视频"优秀作品的毕业生颁发荣誉证书和奖品







招聘会现场供需两旺



"华联就业在线平台"实时滚动显示招聘会数据

"华联就业在线平台"实现了企业报名招聘会、企业注册审核、学生手机端报名投递简历,线上面试大厅实现了在线邀约、视频互动面试等,并可以全程记录学生面试过程,以便更有针对性的为学生提供专属就业辅导。便捷了因疫情不能进校的企业远程链接、远程面试,为企业招聘提供了便捷性,同时为学生带来了更多的就业机会。

招聘当日学生、企业在"华联就业在线平台"扫码入场,一键查找招聘企业及岗位信息、招聘会展位,平台动态显示企业学校介绍、参会企业数、岗位数、参加招聘会学生数、简历投递数等实时数据。当天入场前来参加供需招聘会的毕业生近 2500 多人,到场率占毕业生总人数的 80%,针对重点合作企业、未能到场的企业,组织企业专场招聘会,并根据招聘岗位需求,对接对口专业的学生,进行线上云直播宣讲和线上面试录用。

私立华联学院创新了校企招聘会新模式,实现"线上+线下",多点多批次 多层次的解决学生就业,并以就业数据反向支撑学校专业课程的设置、优化教学 计划。

"华联就业在线平台"不仅可用于"预就业招聘会",还可以应用于"订单 实训班的企业学生双选会"。

以就业为导向,以企校产教融合实训班为主线条,体系化的联动教学、第二课堂、实习管理和学生就业招聘会全流程应用,真正实践产教融合"以用导学"的理念。

订单实训班以"现代工匠"人才培养为标准,全过程管理。

学生在大一入学时就开始规划自己未来的职业路线,校企共建重点企业订单班的产教融订单实训班,并打造培养以产业头部企业人才标准为导向的"现代工匠"人才培育体系,"现代工匠"定义包括制造工匠、营销工匠、数字工匠和服务工匠。"华联就业在线平台"对产业学院订单班、企业、师生及订单班教学进行全流程化管理,并对订单班教学数据记录、分析,生成企业的订单班贡献维度。线上"双师课堂"可远程视频直播教学、课程录播,共享订单班师资库和课程库,并对订单班课程、讲师、学生、签到、作业、考试等全流程管理,并形成数据统计分析报表。为优化订单班教学质量奠定坚实的基础,同时提升企校合作粘性和

效率效能。

实习动态管理:

"华联就业在线平台"对大二学生实习实训动态跟踪记录、管理,实习定位跟踪及分布图实现了对学生安全动态管理,学生在线填写实习周记、上传剪影、老师在线批改,更是让师生在实习期间及时互动,及时了解到学生的实习情况。平台记录学生实习满意度、企业满意度,并对三方协议、收入证明进行管理,记录各实习班级实习数据,统计分析,可批量导入导出,一键式生成学生真实可溯的"实习报告"等,实现无纸化便捷管理,未来可拓展实习薪酬发放等功能。

培养综合性人才为目的,开设"第二课堂"并客观记录学生参与情况,形成学生"人物画像":

平台"第二课堂"兴趣学习、课外活动板块,以培养"德智体美劳"综合性人才为目的,企校联合策划并发布各类活动,组建部落,学生报名参与并获得相应学分,并记录活动全过程数据,据此最终生成学生的7要素(创新创业、思想成长、文体活动、实践活动、道德修养、文艺体育、劳动实践)"人物画像"。平台各模块数据互动互联,有助于创新并打造私立华联学院"现代工匠"人才培育的化标准,为华联未来跨地域拓展专业化产业学院基地建设、与合作伙伴院校共享资源打下基础。

通过全面平台化和数据化,极大提升学校管理能力及效能,包括动静态结合、全要素融合管理、产教融"信息化、常态化、集聚化",让基础数据深度沉淀,为学校专业设计课程设置和教学计划优化奠定坚实的决策基础。

"华联就业在线"平台不仅实现了产教融合信息化、便捷化、全流程管理, 强大的底层架构可跨地域设置产业学院的独立部署,并与"华联就业在线"平台 建立内部"朋友圈"形成资源信息互动共享,也可与其他合作伙伴院校进行跨校 资源信息共享。

未来学生可以根据自身的职业规划在校自我成长赋能,以"已用导学"为指导,平台考证测试,在校就拿到"培训证书""职业资格证书""职业技能等级证书"等。

私立华联与搜牛科技共同组建产教融合项目运营部,将平台深化联合运营的模式创新,持续引流优质名企,共同创新订单实训班教材及管理模式、学生实习跟踪服务模式、就业指导管理模式。

私立华联学院的"华联就业在线"平台在职业教育产教融合领域有效落地、积极探索,体现了私立华联学院在职业教育方面的前瞻性创新;"华联就业在线"平台将不断探索、优化完善,坚持"以用导学"而不是"学以致用",坚持以企业导向人才标准、培育人才,并打造产教融合实践流程的标准化;私立华联愿与各同行院校专家共同探讨、共享共建,共同发展,共同为职业教育事业发一分光贡献一分力。